

Az Egészségügyi Világszervezet tíz kiemelt célkitűzése 2021-ben

Egészségügyi Világszervezet, 2020. december 24.

Kulcsszavak: globális egészségügy, Egészségügyi Világszervezet

Forrás Internet-helye:

<https://www.who.int/news-room/spotlight/10-global-health-issues-to-track-in-2021>

Globális szolidaritás, globális egészségbiztonság. Az Egészségügyi Világszervezet globális szinten az emberek egészségügyi szükséghelyzetekre való felkészítését és egy biobank felállítását tervezi. Ily módon megvalósul a kórokozó-anyagok és klinikai minták cseréjének, a gyógyszerek és oltóanyagok fejlesztésének lehetősége.

A COVID-19-tesztekhez, gyógyszerekhez és oltóanyagokhoz való hozzáférés felgyorsítása. Az alacsony és közepes jövedelemmel rendelkező országok számára kétféle adag oltóanyagot, 245 millió kezelést és 500 millió tesztet kell biztosítani.

Egészség mindenkinek. A tagállamokat támogatni kell abban, hogy mindenki számára biztosítsák a lakóhelyükhöz közeli alapszolgáltatásokat, az egészségben való öregedést és az elszegényedés megelőzését. 2021 az egészségügyi és ápolószemélyzet nemzetközi éve lesz.

Az egészségi egyenlőtlenségek felszámolása. Az Egészségügyi Világszervezet nagyobb figyelmet szentel a jövedelemmel, nemi és etnikai hovatartozással, vidéki lakóhellyel, hátrányos helyzetű városi településekkel, képzéssel, hátrányos helyzettel összefüggő egyenlőtlenségeknek és azok felszámolásának.

Globális vezető szerep a tudomány területén. Az Egészségügyi Világszervezet megsokszorozza tudományos erőfeszítéseit annak érdekében, hogy a legjobb ajánlásokat tehesse az olyan népegészségügyi témák tekintetében, mint: A mint Alzheimer, C mint COVID-19, Z mint Zika.

A fertőző betegségek elleni küzdelem. 2020-ban a COVID-19 elleni küzdelem visszavetette a fertőző betegségek, mint a polio, HIV, tuberkulózis és malária elleni küzdelmet. Ezért 2021-ben segíteni kell azokat az országokat, amelyek emiatt megszenvedték az oltóanyagok hiányát. Javítani kell a HPV elleni oltóanyaggal való ellátást is. Az Egészségügyi Világszervezet fokozza erőfeszítéseit az AIDS, tuberkulózis, malária és vírusos hepatitis 2030-ig történő felszámolásáért.

A gyógyszerrezisztenciák leküzdése. Az Egészségügyi Világszervezet az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetével (*Food and Agriculture Organization – FAO*) és a Nemzetközi Állatjárványügyi Hivatallal (*World Organisation for Animal Health – OIE*) való együttműködésben tovább munkálkodik az antimikrobiális gyógyszerek hatékonyságának fenntartása érdekében. A fertőző betegségek globális kiirtása csak úgy lehetséges, ha hatékony gyógyszerek állnak rendelkezésre.

A nem fertőző betegségek elleni küzdelem. 2019-ben a tíz legfontosabb halálok közül hét a nem fertőző betegségekkel függött össze. Igen fontos a különböző betegségek leküzdését célzó szűrővizsgálatok és kezelési programok, mint a rákos megbetegedések, a diabétesz és a szívbetegségek, mindenki számára való elérhetővé tétele. Az Egészségügyi Világszervezet kampányokat kezdeményezett a diabétesz megelőzésére és a dohányzásról való leszoktatásra.

A környezet újjáépítése. Volt idő, amikor minden jobb volt. Például a klíma és a környezet. Mindezt újjá kell építeni. Az Egészségügyi Világszervezet szerint a COVID-19 számos vonatkozásban döntő momentumnak számít és most alkalmat nyújt egy jobb, zöldebb, egészségesebb világ megteremtésére. A COVID-19-ből való kilábalás összekapcsolódik a klímaváltozással és az egészséggel kapcsolatos célkitűzésekkel, a légszennyezés csökkentésével, a levegőminőség javításával.

A szolidaritás. A pandémia utáni világ hívószava a szolidaritás. Az Egészségügyi Világszervezet a COVID-19 elleni küzdelemben a nemzetek, intézmények, közösségek, magánszemélyek közötti szolidaritást hangsúlyozta. 2021-ben ennek a vonatkozásnak kell prioritást biztosítani. Bővíteni kell a partnerségi kapcsolatokat, támogatni kell az ifjúsági csoportok munkáját.